



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Jak se změní životní styl rodiny poté, co jeden z jejích členů získá neurologické postižení

Autor práce: Bc. Michaela Böhmová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracovala: Ing. Mgr. Petra Samcová, Ph.D.

Datum: 12. 5. 2021

Cílem diplomové práce bylo: „Pochopení situace, do které se dostanou rodiče, pokud jejich dítě má neurologické postižení.“. Diplomantka si formulovala hlavní výzkumnou otázku: „Jak vnímají svůj život rodiče s dítětem, které má vážné onemocnění.“

Diplomová práce je rozdělena do dvou hlavních částí – teoretické a praktické. Teoretická část se skládá ze čtyř kapitol. První kapitola se věnuje definování zdravotního postižení, druhá část se věnuje újevi vzácným postižením – zde autorka zmiňuje několik hlavních onemocnění. Třetí kapitola se věnuje neurorehabilitaci – zvláště fyzioterapii, ergoterapii, klinické logopedii a hiporehabilitaci. Čtvrtá kapitola se věnuje životnímu stylu rodiny s postiženým dítětem. Praktická část byla zpracována kvalitativním výzkumem. Autorka si formulovala základní výzkumnou otázku a další dílčí výzkumné otázky. Výzkumný vzorek tvořily vlastní žité zkušenosti třech maminek. Samotná práce byla doplněná o sdílení osobní zkušenosti autorky textu. K získání dat byl použit narativní rozhovor. Všechny rozhovory byly nahrávány na záznamník v telefonu, ručně a doslovně přepsány.

Práce obsahuje 70 stran textu, což odpovídá požadavku TF na kvalifikační práce tohoto typu. Vlastní formulace textu je srozumitelná, bez významných gramatických a stylistických chyb.

Diplomantka dodržovala citační normu. Pro zpracování práce bylo použité 12 literárních a 12 elektronických zdrojů a čtyři legislativní dokumenty. Kladně hodnotím zvláště využití zahraničních výzkumů. Rovněž názorné je doplnění textu obrázky s vhodným odkazem na zdroje. A v příloze I-III jsou dokumentovány autentické fotografie zpracované výzkumné části.

Je velmi tíživé, že rodiny, které se dostanou do podobné situace, by si měly vyhledávat informace samy. Je vhodné využít alespoň pomoc Center provázení, která byla zřízena v několika nemocnicích v ČR nebo ranou péči pro rodiny s dětmi do 7 let.

Práci doporučuji k obhajobě a klasifikuji ji stupněm **výborně**.

Otázka k obhajobě: Využívaly zmíněné rodiny ranou péči? Pokud ano, v čem jim daná služba pomohla. Pokud ne, doporučila byste daným rodinám tuto službu a proč?